IHANEIIIXTHMIO OEXXAAIAX
2XOAH I'EQITONIKQN ENNIXTHMOQN
TMHMA I'EQIIONIAX -ATPOTEXNOAOI'TAX

MAOHMA: HAEKTPIKA KYKAQMATA - EPTAXTHPIO

ANEIIIXTHMIO

I1
OEX2XAAIAX

EPTAXTHPIAKH AXKHXH 2: NOMOX TOY OHM

ZKOIIOX:

1. H xatavonon kot erainbgvon tov Nopov tov Ohm (I=f(V) pe R=ot. & I=f(R) pe V=o1).

2. H peArétn oto pevpa evdg KUKAGHOTOS o TNV aAdayn TG TAoNS, 6Tav 1 avtioTtaom £yl otadepn| Tiun.

3. H peAétn oto pedpa evog KuKADOUATOS amd TV oAAayn TG avtiotaong, 6tav 1 téon £xel otabepn Tyuy.

4, H epapuoyn tov vouov tov Ohm yia tov vroloyiopd g téone, tov peduatoc 1 ¢ avtictaong o€ éva

YPOUUKO KOKA®LO.

ATAAYXKONTEZZ: TPABAAOX IQANNHYX KAOHI'HTHX
KAPANIKAX NIKOAAOX EAIII

AAPIXA 2024
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MEPOX A: ATAITOYMENEX I'NQXEIYX KAI AEEIOTHTEX

» O vopog tov Ohm egivar évog amd Tovg To Pookode Kot Gmovdaiovg VOUOVG oto TEdior TO
NAEKTPIGHOV KOt TNG NAEKTPOVIKNG. O VOLOG aTOC eptypdpetl pobnpatikd mwg oyetiloviotl to pedua

KoL 1 TAGN 070 AKPa VOGS YPURPIKOD aVTIGTATH G€ Vo KOKAMLOL.

Cpappi) oyéon petalhd peduaTog Kot TG (oG avtioTaons onpaivel, 6t av 1o éva uéyebog avéndet
N pelwdel Kotd £va opiopévo mocoaotd, 1o dAro péyebog Ba avéndei 1 B pelwbel katd 10 1010 TOGOGTI,

vroBétovtag 6Tl 1 avtictaon mopapével otadepn).

»  Av ot tipéc g Taong (V) ko g Avtiotaong (Q) eivorl yvootég,
TO pevpo puropel va vroloyiotel e Amperes and ) oyéon:

Av ot tipég tov Pevpatog (A) ko g Avtiotaong (Q) eivat yvooTtéc,
1 Tdon pnopei vo vroAoyiotet og VOIS and ) oyéon:

Av or tipég g Taong (V) ot tov Pedpatog (A) eivarl yvootég,
N avrtiotoon unopel va vroAoyiotel og Qu and ™ oyéon:

R=—
I

»  Ewdwotepa egetdlovton yio o vopo tov Ohm ot e€ng mepntdoels:

% To amotélecio 6TO PELLO TOV KUKAMUATOC ad TV aAAayn Tng TAong, av 1] avtiotaon £yel otadepn

Tip.

() Mkpotepn V, pikpotepo 1 (B) Meyaivtepnm V, peyorivtepo |

e Avn Ttaon ota dkpa evog otafepod avTIoTATN PELMOEL, TO pedpa LEGO amd TOV avTIoTATN B0 pEL®OEL.
e AvnTaon ota dkpa evog otabepod avtiotdrn avéndei, To pedpa péoa and tov avriotdrn Oa avénoei.
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X/

¢ To amotélecpa 610 PEOUO TOV KUKADUOTOS OO TNV GAAOYN TG OVTIoTOONG, av 1) TaoN £xEl oTabepn
.

awiii
Sk

R
10 Q

R
20 Q

(o) Mwcpdtepn R, peyorvtepo I (B) Meyalvtepn R, pikpotepo |

o Avn tyn] evég avtiotatn peEwmBEe, To peopa péca and tov avtiotdtn Ba avéndei, av 1 tdon ota dkpo
TOV QVTIOTATN TTapopeivel oTabepn).

e Av n mipn evic avtiotdrtn avénbei, to pevpa péca and tov avtiotdtn Oo pewwOei, av n téon ota
dKpa Tov avTIeTATY Tapopeivel oTabepn).

ITAPAAEII'MATA KAI E@APMOTI'EX

» To aumepOUETPO OTO MOPOKAT® oYNuo Osiyvel pedpa 5 A kot to Boltouetpo deiyvel taon 15 Volts.
[Mowx givor n Ty Tov avtiotd R;

Xpnowomowwvtog Tov tomo R=V/I tov vopov tov Ohm, éyovpe:

R=E_DBV_34
I 5A



» Ag mapovpe o otaepn avriotaon R=33 Q kot ™ petofinty anynq taong E=0 ~ 30 Volts cto
TOPOTAVE KOKAOUO KOl 0G VTOAOYIGOVUE TIG TIHEG TOL pevpatoc I yia d1dpopeg TIEG TG TAONS NG
myns E.  Av oyedidoovpe ot ovvéyelr v mopokato ypoeikn mapdotacn I=f(E) yio R=33 Q,
mopoaTNPOvUE OTL etvar pua gv0gia ypapp, Tov di€pyetal amd Ty apyn TV aEovov.
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» Ag mapovpe ot GLVEYELD d1ApopeS avTioTdoelg Ri kot t 6tabepn anynq taeng E=25 Volts 610 idw0
KOKA®U Kot ag vroroyicovpe Tig THEG Tov pevpatos Iy Tig dthpopes THES TV avTiotdoemv Ri.
Av oyedldoovpe 6T GLVEXELD TNV TOPaKdT® Ypapikn tapdotoon [=f(Ri) yia E=25 V, mapatnpodpue 6t1
elval o Kopmoin vrepfoing.
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MEPOZX B: IEIPAMATIKH AIAAIKAXIA EPTAXTHPIAKHX AXKHXHX 2
a: Egappoynq tov Nopov too OHM ya tov vworoyiopd avrictaong R

1.

YANUOTIOTE TO KOKAONO TOV TOPUKATO GYNOTOS YPCLHOTOLOVTUS TV 6Tadepn avTticTaon

R=1kQ

2.

mA
..|_ —

Xpnowponor®vrag to Tpdypappe LTspice dnuovpyiete 10 nhekTpiké kikiopa tov fripotog 1
épovrag ¢ Pondnua tc oonyieg tov ovyypapporog HAEKTPIKA KYKAQMATA 7ov
ovyypoagéa Xnvpidwva I. Aovtpidn ko cvykekppéva Tig 6elides 45 Kot 46 KoL CVUTANPOGTE TOV
nivakao Tov pripatog 3

PvBuiote dwdoyikd tv tdon Ei g mnyng ovveyovg (DC) tdong, wote Ei=1~24V, o6mov
iI=1,2,3,4,5,6,7,...24 pe Pprua 1V (dniadn E1=1V, Ex=2V, E3=3V, E4=4V, Es=5V,....... Ko E24=24V)
YPNOLOTOIOVTAG TO POATOUETPO TNG HeTaPAnTig myns. o kabe Ty ¢ tdong g myng Ei, 6mov
iI=1,2,3,4,5,6,7,...24 petpriote pe 10 PoAtopetpo v tdon VR ota dkpa ¢ ovtiotaong R ko
petpnote to pevua Ir, mov ) duppéet.

ounAnpoote oe popen mivaka tic petpndeioeg tipnég Ve kot Ir v kabe T g tdong g nnyng Ei,
o6mov i=1,2,3,4,5,6,7 ... 24 xar vmoloyicte TNV TWN ™C ovtiotaong amd ™ oyéon R=VRr/IR,
avagEpovtag Kot T povada pétpnong tme. H copmipoon tov wivako 0o yivel yp1noLLomolavtog To
mpoyponpae LT spice

[ Ei Volts VR Ir R=Vr/Ir
1 1 0.001

2 2

3 3

4 4

5 5

6
24 24




B: Meiétn e oyéonc I=f(V) ywo otabdepn Tipg e ovrictoone R

5. Zyedudote oto EXCEL 1t ypagikn mopdotoon: Ir=f(VR) yio tic perpnbeioeg tiuéc, apov opicete
KoTdAANAeg KAlpOKEG PETPNONG Yo TNV TAom kol To pevpa. [ m oyedioon cvpPovievteite v
napdypago [IAPAAEIT'MATA KAI EOAPMOTI'EX

6. Xyedwaote ™ Ypogiki) mopactacny Ir=f(VR) yio Tipég avrictaong R icsg pe 500 Q ko 1000 Q
KoL TIHEG TaoNS KaOMg Kot frjpa avtg 0Tmg TEPLYPAPOVTOL GTV TAPAYPAPO 2 .
Oo yperooTel 6YedLGlovTog TO KOKA®pPA ToU oyfpatos 1o frjpartog 1 6to LTSpice va ypawyete 610
spice directive tTnv evrodj _.dcV10241
Bpsite mowa ypo@ikn mopdactacn avagépetor otnv avrictacn 500 Q ko moww oty avrictoon
1000€2,



v: Merétn ¢ oyxéonc I=1(R) yio otaBspi Tipn e tdong V

7. Zynuotiote To KOKA®UO TOV TapakdTo oynuatog .Pvbuiote v tdon E g mnyng ovveyovg taong,

wote E=24V.
mA
..l_ —_—
+
-+ R,
E — Vv

I

8. Avrtikatactiote dwdoyikd T petafinty avtictaon Ri, 6mov i=1,2,3,4,5,6,7,8,9,10 pe 11 avriotdoelg
R1=100 Q, R>=200 Q, R3=300 Q, R4=400 Q, Rs=500 Q, Re=600 Q, R7=700 Q, Rg=800 €, Re=900 Q,
R10=1000 Q. Tl k&Oe Tiun g avriotaong Ri, 6nov i1=1,2,3,4,5,6,7,8,9,10 puetpnote v tdon VR ota
dxpa g avtioctaons Ri kot to pedpa Ir, Tov TN S1appést.

9. Xvuminpoote oe popen mivoaka TG petpndeioeg TinéS Ve kot Ir yia kd0e tipun g avtictaong Ri, 6mov
iI=1,2,3,4,5,6,7,8,9,10 ka1 vmoroyiote v Tun g avtictaong and m oyéon R=Vr/Ir, avapépovrtag
Ko TN povdoa pétpnons e._H ovpuripmon Tov wivako 00 yivel ypGLUOTOLOVTOS TO TPOYPOUILO.

LT spice
10.
i Ri Qu VR Ir R=Vr/Ir
1 100
2 200
3 300
4 400
5 500
6 600
7 700




8 800

9 900

10 1000

11. Zyedbote oto EXCEL 1 ypagwn mopdotacn: [r=f(Ri) y tig perpnbeioeg tipéc, apod opicete
KOTAAANAEG KMUOKEG LETPMONG Y10 TNV avTioTOon Kot To pevpa. ['a ™ oyediaon cvopPovievteite v
napaypapo ITAPAAEI'MATA KAI EDAPMOI'EZ.

12.Xyedaote TV Ypaiki tapdcstacn I=f(Ri) a@od dnpuiovpyncete 10 NAEKTPIKO KOKA®NG TOV
prnatog 8 ypnowpomordvrag to LTspice ko divovrog taon V1=24 Volt kor petapariiovrog v
avtiotaon R and 1 £é0g 100 Q pe fripa 1. Avté emroyydvetar ypaeovrog

TV EVTOAN .Step param R 1100 1 oto Spice Directive.

KOl TNV EVTOM) .0p




